

设计时速350公里的合宁城际铁路有望今年开建 30分钟从合肥到南京,有戏!

星报讯(任圆宾 记者 王玉) 合肥火车站春节后的客流迅猛增加,昨日是恢复正常上班的第一天,铁道部副部长陆东福亲自来到合肥火车站坐镇指挥当日客流运输工作,其透露,设计时速350公里的合宁城际铁路有望在今年开建,建成后,合肥前往南京只需要30分钟。

昨日上午,铁道部副部长陆东福一行来到合肥火车站后,深入车站候车室、候车大厅、售票大厅、临时售票大棚、广场进站

口等处,现场查看旅客购票、“三品”检查和新车站房硬件设施情况。现场,陆东福还向乘务询问了车票购买情况,以及车站内预售票销售、运输能力、客流发送、便民利民措施等情况。

看到合肥火车站售票组织平稳有序,旅客乘降有条不紊,站内环境干净整洁,安全检查措施到位时,陆东福给予了充分的肯定。他同时提出,近年来随着高速铁路的迅猛发展,安徽与长三角地区的联系更

加紧密,合肥火车站作为节后春运全国重点地区,要不断推出便民利民新举措,当好节后春运旅客运输的排头兵。

对于合肥铁路下一步的建设规划,陆东福透露,合肥前往南京目前已经有一条客运专线,因其客流一直攀升,目前合肥已经规划了一条合宁城际铁路。这条城际铁路将会是时速350公里,有望在今年上半年启动前期工作,下半年有望开建,预计两年半后建成,届时,合肥前往南京

只需要30分钟即可。

目前,合宁、合武铁路已经改变了百姓的生活方式,加上正在建设的合福铁路、合蚌铁路等,未来进出合肥的动车将会不断增加。由此,合肥铁路枢纽的布局又将重新研究、提升,优化枢纽方案。针对我省铁路办提出的合肥铁路枢纽优化方案,陆东福也在昨日的指挥现场给予了肯定,今后进出合肥铁路枢纽的各趟动车、列车将更加顺畅,便捷。

免费公厕不再让几角零钱“憋”坏人 合肥市蜀山区23座直管公厕全部免费

星报讯(沙先清 孟林 记者 徐涛文/图) 昨日,记者从合肥市蜀山区城管局获悉,该区23座直管公厕已经正式免费开放,该区内人们不会再因找不到零钱而如不了厕。对于直管公厕都免费开放了,为什么手纸还要收1角钱的问题,该局局长也特别向记者做出解答。

蜀山区城管局局长杨策标向记者介绍说,直管公厕是指由政府投资建设,城管部门负责管理的公共厕所。这次,蜀山区政府投入100多万元实施公厕免费开放,并且全部增添了残障设施,就是让广大市民得实惠,不再因找不到零钱如不了厕。

“直管公厕都免费开放了,为什么手纸还要收1角钱呢?”对于记者的疑问,杨策标表示,这主要是从便于管理和有利于节约的角度考虑,如果不提供手纸,如厕人员带进的纸张就会各色各样,硬质纸张往往会堵塞下水道;如果免费提供手纸,手纸的



使用量就会无法控制,容易造成管理成本增加。“1角钱对于如厕人员来说是可以接受的,如果他真没有零钱,我相信管理人员

也会为他提供良好的服务。假如社会公厕发生堵塞问题,请拨打我们的服务监督电话5320459,我们会在第一时间解决。”

省消协教您如何购买元宵 购买彩色元宵要辨“色”

星报讯(记者 李婉婷) 春节过后,元宵节将至,各大商场、超市里的元宵成了抢手货,彩色元宵、“无糖”元宵更是销售火爆。省消协提醒消费者,在购买元宵时,应注意认准标签上的“QS”质量安全标识,特别在选购彩色元宵时要注意识别是否含有色素,同时保留消费凭证,发生质量问题时以便及时投诉。

省消协提醒消费者,购买“无糖”元宵时,应看清产品配料中是否含有蔗糖、白砂糖、葡萄糖等可能导致血糖升高的成分。

对于现在市场上流行的彩色元宵,省消协的工作人员告诉记者,有些彩色元宵纯粹是靠添加色素做成的。识别彩色元宵是否含有色素主要有两点,一是从色彩上判断,含有色素的颜色较重、过于鲜艳;二是含有色素的彩色元宵色彩不够均匀,呈颗粒状。

元宵过于显白,通常是化学漂白剂所致,购买时须当心。对于包装好的冷冻元宵,应选择包装完好的商品,包装袋内有较多冰屑的话,可能是元宵解冻后,又再次冻结造成的。对这种反复冷冻的元宵,消费者最好不要购买。

燃气热水器“悄然”放毒夺五命 合肥疾控中心:更换直排式热水器预防一氧化碳中毒



2月8日,合肥市高新区兴园小区被发现有5人因洗澡使用燃气热水器不当,死于无色无味的一氧化碳中毒(本报昨日报道)。昨天,合肥疾控中心紧急提醒,目前处于冬春交接时段,会经常出现低温、低气压、低风速、高湿度等易发一氧化碳中毒的气象条件,广大市民居家使用燃气用具时,应注意安全,适当开窗通风,以免憾事发生。如果使用老式直排式热水器,请及时更换。

李多富 方四新 贾皓旻
记者 王松青

燃气热水器常成“放毒元凶”

近年,对一氧化碳中毒事件的监测发现,因为洗澡使用燃气热水器不当导致中毒事件时有发生,原因多是燃气热水器安装位置不合适,或者没有安装强制性排烟烟囱,或者使用直排式热水器所致。

据介绍,国家明令禁止使用直排式燃气热水器。直排式燃气热水器其结构和

使用条件具有一定的局限性,由于燃烧时所需要的氧气取自室内,燃烧后产生的烟气也排放在室内,若通风不好,很容易造成一氧化碳中毒。强排式热水器通过增加一个马达,实现了强制通过烟道将废气排到室外,但燃烧时所需氧气仍取自室内,也不宜直接安装在浴室或者厨房内。

直排式燃气热水器须更换

疾控部门提醒,对自家热水器不太了解的用户,可以采取以下方法判断热水器是否为老式直排式热水器:看插不插电,直排热水器仅靠两节干电池打火或者依靠人工点燃,而强排风热水器内部有一个“马

达鼓风机”,将废气强排出室外,这种马达功率大,必须电源供电;观察烟道,直排式燃气热水器上面没有烟道,强排风热水器的烟道较细。一旦自检确认是直排式热水器就应立即更换。

专家提醒如何预防一氧化碳中毒

专家警示,根据国家规定,燃气热水器的使用年限是8年。超限使用的热水器会因内部元器件老化,而易发生中途熄火、安全装置失效等问题,造成燃气泄漏。燃气专业公司安装好的管道不要私自改动,需要移动的必须经由燃气专业公司处理。
合肥疾控中心提醒市民,预防一氧化

碳中毒的主要方法是保持室内通风,科学使用煤和燃气,即煤球炉不能直接放在卧室,而应该设置密闭性较好的烟囱;使用煤球炉进行日常烹调时,煤球炉应该放在通风良好的单间,并远离客厅、卧室等场所。在机动车车内休息时,不要完全关闭车窗,且休息时间不宜过长。

农民工讨薪高峰平稳度过 涉及1.3亿资金

星报讯(张广军 记者 徐涛) 昨日,记者从合肥市建筑事务管理处获悉,该市已经平稳度过每年一度的农民工讨薪高峰期,自2010年12月1日至2011年1月31日,该市共受理农民工工资投诉811起,涉及人数14043人,涉及金额13149.8565万元。农民工的工资保障金滚存结余达到585亿元。

合肥农民人均年纯收入 逼近7000元

星报讯(朱婷婷 记者 俞宝强) 去年合肥1万农民脱贫,城乡居民收入比降到28:1,农民人均纯年收入逼近7000元大关……2月9日,记者从合肥市农委获悉,2010年农民人均纯收入达6800元,是2005年的2.1倍,城乡居民收入差距比由2005年的30.1:1减小到28:1。合肥农民收入连续5年保持两位数增幅,连续4年跨千元增长,连续3年增速超过城镇居民平均水平,从2005年的全国第22位上升到第17位。